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Le 20 mai 2023  
 

Procès-verbal de la 42e Assemblée générale annuelle de la Société 
québécoise de science politique, samedi le 20 mai 2023 à 13h00, dans le 

cadre du Congrès annuel de la SQSP, Université Laval, Pavillon La 
Laurentienne, Salle 90 

 

 

Ouverture de l’assemblée générale annuelle à 12 h 55. 

 

1. Nomination du président ou de la présidente d’assemblée. 

Selon les statuts de la SQSP, le président sortant, Érick Duchesne, préside d’office 
l’assemblée générale annuelle. 

 

2. Adoption de l’ordre du jour 

Proposé par Érick Duchesne, appuyé par Pierre-Marc Daignault. Adopté à l’unanimité. 

 

3. Ratification du procès-verbal de l’Assemblée générale du 27 mai 2022 

Proposé par Serge Granger, appuyé par Érick Duchesne. Adopté à l’unanimité. 

 



4. Rapport du président sortant (Érick Duchesne) 

4.1 Infrastructures de la SQSP 

Érick revient sur les problèmes d’instabilité vécus dans les dernières années à la SQSP. 
Avec l’arrivée de Federica Vairo au poste de coordonnatrice, ces problèmes sont 
résolus. 

On nous rappelle que la SQSP a déménagé, en 2022, dans les locaux de l’UQAM, plus 
précisément intégrée au sein des nouveaux locaux du département de science 
politique. La SQSP remercie les collègues de l’UQAM, particulièrement son directeur 
Jean-Guy Prévost, pour ses nouveaux bureaux. 

4.2 Colloque étudiant 2022 

Le colloque des étudiant.e.s 2022, qui s’est tenu en janvier 2023, à l’Université Laval, 
s’est bien déroulé. Véronique Chetmi Eyali, étudiante au département de science 
politique de l’Université Laval, a fait un excellent travail pour l’organisation et la 
réalisation de ce colloque. 

4.3 Congrès annuel 2023 

Érick Duchesne souligne que le congrès 2023 de la SQSP n’a pas été comme ceux que 
l’on avait l’habitude d’organiser avant la pandémie.  

Érick Duchesne revient sur les difficultés rencontrées lors de l’organisation du congrès 
et sur le manque de motivation concernant les propositions d’ateliers et de panels. La 
grève des professeurs et professeures à l’Université Laval a ralenti, pendant six 
semaines, l’organisation du congrès. 

Bien que le congrès se soit déroulé en présentiel, il y eut tout de même une formule 
bimodale (hybride) qui fut offerte aux participants (certains intervenants ayant 
rencontré des difficultés pour obtenir leur visa). Malgré la baisse de participation 
(approximativement 70 participants), dans l’ensemble, le congrès s’est bien déroulé. 

4.4 Ma thèse en 180 secondes 

Bien que le projet soit présentement mis sur la glace, Érick Duchesne revient sur le 
projet de mise sur pied du concours « ma thèse en 180 secondes ». Il nous explique 
les problèmes que le CA de la SQSP a rencontrés avec des membres du CA de l’ACFAS 



qui nous demandent de ne pas utiliser l’expression « ma thèse en 180 » puisqu’ils ont 
le même concours. Plusieurs membres, dont Guy Laforest et Pierre-Marc Daignault, 
proposent que l’on nomme notre concours autrement. 

4.5 Le soutien à nos membres étudiants 

Il est avancé que nous n’avons pas accordé de bourses de soutien à la recherche à des 
membres étudiants cette année. La question de la diffusion de ces bourses de soutien 
auprès des départements est alors abordée. 

Maxime Chemarin, étudiant à l’Université de Sherbrooke, propose que nous 
rassemblions les associations étudiantes, ainsi que les directions de chaque 
département, pour mieux diffuser les informations. 

Érick Duchesne nous informe que des membres du CA de la SQSP mettent 
présentement sur pied un comité de réflexion qui se penchera sur la question du 
soutien aux membres étudiants, et ce comité soumettra au CA des propositions 
prochainement. 

 

5. Rapport de la directrice de Politique et société et nomination de la nouvelle 
directrice de la revue (Laurence Bherer) 

En l’absence de Laurence Bherer, directrice de la revue Politique et Sociétés, Érick 
Duchesne présente le rapport de la direction de la revue. 

Érick Duchesne souligne d’emblée que la revue est un fleuron de la SQSP. 

On nous informe que la revue Politique et Société est maintenant disponible en libre 
accès et que, pour l’année 2023, le numéro est complet. La revue est maintenant 
complètement passée en mode hybride continu (articles en ligne et version imprimée).  

Pour la question des numéros thématiques, la revue souhaite faire des appels à 
candidatures. 

Le nouveau site de la revue est maintenant terminé. Il est très bien réussi : moderne et 
convivial. 

Le mandat de Laurence Bherer comme directrice de la revue vient de prendre fin. Il est 
alors proposé par Érick Duchesne et appuyé par Serge Granger que Sule Tomkinson, 



professeure agrégée au département de science politique de l’Université Laval, 
devienne directrice de la revue Politique et Société pour un mandat de trois ans, soit 
du mois de juin 2023 au mois de mai 2026. La proposition est adoptée à l’unanimité. 

Érick Duchesne remercie Laurence Bherer pour son travail exceptionnel de directrice 
de la revue. 

 

6. Rapport de la codirection francophone de la RCSP (Félix Mathieu) 

En l’absence de Félix Mathieu, codirecteur francophone de la RCSP, Érick Duchesne 
présente le rapport de la codirection de la revue. Il présente les grandes lignes du 
rapport préparé par la direction de la RCSP — rapport qui fut transmis, au début du 
mois de mai, aux membres du CA de la SQSP. Dans un premier temps, il présente la 
partie technique du rapport puis, dans un deuxième temps, il résume les cinq grands 
chantiers du comité scientifique de la RCSP. 

Érick Duchesne revient sur la nomination tardive, au mois d’août 2022, de Félix 
Mathieu au poste de codirecteur francophone de la RCSP et de Philippe Dubois 
comme responsable des recensions. 

Pour la succession de la direction de la RCSP, il est proposé qu’un appel à candidatures 
soit réalisé. 

Érick Duchesne propose (la proposition préparée par Félix Mathieu) que le CA de la 
SQSP adopte la procédure à suivre pour la désignation de la codirection de la Revue 
canadienne de science politique, telle que formulée dans l'Annexe 2 du Rapport 
annuel de la RCSP, préparée par l'équipe éditoriale de la section francophone. La 
proposition est appuyée par Serge Granger et adoptée à l’unanimité. 

Érick Duchesne et Pierre-Marc Daignault rappellent que la codirection francophone de 
la RCSP a rendu actif le comité scientifique de la revue. Érick Duchesne fait la liste des 
membres de ce comité scientifique et témoigne de la diversité universitaire du comité. 

 

7. Rapport de la trésorière (Ruth Dassonneville) 



En l’absence de Ruth Dassonneville, trésorière de la SQSP, Érick Duchesne nous 
informe que nous n’avons pas encore le rapport de la trésorière, il est toujours 
incomplet pour le moment. Les membres de la SQSP seront avisés une fois qu’il sera 
terminé.  

Érick Duchesne nous informe toutefois qu’après l’étude de nos finances, la SQSP est 
en bonne position financière. Bien que nous ayons un léger déficit pour l’année 2022-
2023, d’approximativement 1100,00$, la société a dans ses coffres une somme 
approximative de 188 000,00$. 

Érick Duchesne souligne que la SQSP est bien gérée. 

 

8. Élection et nomination des nouvelles et des nouveaux membres du CA 

Érick Duchesne rappelle que les mandats des membres du CA de la SQSP sont des 
mandats de deux ans. Presque tous les postes pour l’année 2023-2024 sont pourvus. 
Pour le comité directeur, Luc Turgeon deviendra président, Érick Duchesne deviendra 
président sortant, Maude Benoit deviendra vice-présidente, Ruth Dassonneville 
demeurera, pour un an, trésorière et Jean-François Payette demeurera secrétaire. 
Joanie Bouchard, Mélanie Bourque, Marie Brossier, Stéphanie Chouinard, Janique 
Dubois, Benjamin Ferland, Thierry Giasson et Frédérick Gagnon agiront comme 
conseillers et conseillères au CA.  

Puisque le mandat de trésorière de Ruth Dassonneville se termine dans quelques jours, 
il est proposé par Érick et appuyé par Guy Laforest de renouveler son mandat de 
trésorière pour une durée d’un an (soit jusqu’au mois de mai 2024). La proposition est 
adoptée à l’unanimité. 

Puisque Luc Turgeon, vice-président en 2022-2023 et président en 2023-2024, Maude 
Benoit, vice-présidente en 2023-2024 et Jean-François Payette, secrétaire de 2022-
2024, furent nommés par le CA à l’automne 2022, il est proposé par Érick Duchesne et 
appuyé par Guy Laforest que leurs nominations soient entérinées par l’assemblée 
générale. La proposition est adoptée à l’unanimité. 

Érick Duchesne propose que Serge Denis soit admis au Conseil d’administration de la 
Société québécoise de science politique pour un mandat de 2 ans, débutant le 1er juin 
2023. La proposition est appuyée par Maria Cabrera et adoptée à l’unanimité. 



Le CA aura tout de même trois postes à pourvoir pour la prochaine année : un poste 
régulier de conseiller ou conseillère et trois postes de représentant.e.s étudiant.e.s, 
avec droit à deux votes au sein du CA. 

Un appel à candidatures pour les postes trois postes de représentant.e.s étudiant.e.s 
sera lancé sous peu. Le poste de membre régulier au sein du CA se fera de nouveau 
par voie de nomination, mais il est convenu que le CA réfléchisse à la possibilité de 
procéder par appel de candidatures pour les prochaines années. 

Puisque nous n’avons personne sur le CA qui représente l’Université McGill, Guy 
Laforest suggère que nous tentions des approches afin de recruter quelqu’un de cette 
université.  

Il est proposé par Érick Duchesne de créer une catégorie « Membres retraités » au sein 
du CA. La proposition est appuyée par Guy Laforest et adoptée à l’unanimité. Le 
décision à ce sujet devra être entérinée par le CA. 

 

9. Varia 

Puisque les congrès 2024 de la SQSP et celui de l’ACFAS se tiendront tous deux à 
l’Université d’Ottawa durant la même période, Guy Laforest suggère que nous 
entamions une réflexion sur la possibilité de s’associer à l’ACFAS pour notre congrès 
2024 et ainsi, possiblement, profiter de leurs infrastructures.  

Érick Duchesne rappelle les trois enjeux de la SQSP pour l’année 2023-2024 : 
l’organisation du congrès 2024, les questions relatives aux procédures de nomination 
du CA et trouver de nouvelles façons de mettre en valeur nos membres étudiants. 

Robert Carrière propose que nous essayions de trouver des mécènes qui nous 
aideraient à financer nos activités. 

Une motion de félicitations est proposée pour remercier Érick Duchesne pour son 
travail comme président de la SQSP et pour l’organisation du congrès 2023, dans un 
contexte postpandémie, est adoptée à l’unanimité. 

 

13 h 54 levée de l’assemblée 



 

Érick Duchesne, Ph. D. 

Président, Société québécoise de science politique 

 

PV rédigé par Jean-François Payette, Ph. D. 

Secrétaire, Société québécoise de science politique 


